

今晚谈

治理打击网络暴力
需要你我共同努力

易嘉严

据《今晚报》报道,国家互联网信息办公室7日就《网络暴力信息治理规定(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿提出,网络信息服务提供者应当履行信息内容管理主体责任,建立完善网络暴力信息治理机制,健全账号管理、信息发布审核、监测预警、举报救助、网络暴力信息处置等制度。

众口铄金、积毁销骨。在互联网时代,网络暴力已成为一大社会公害——辱骂诽谤、威胁恐吓等人身攻击信息,含沙射影、恶语中伤等道德绑架信息,指指戳戳、品头论足等滋扰嘲讽信息,或者以人肉搜索手段泄露个人隐私等相关信息,屡屡突破道德与法律底线,对公民权利和舆论生态造成严重危害,更造成了诸多无法挽回的悲剧。

网络空间不是法外之地,依法严惩网络暴力违法犯罪活动,是有效维护公民人格权益和正常网络秩序的必然之举。此前,我国刑法、民法典、治安管理处罚法、个人信息保护法以及网络信息内容生态治理规定等多部法律均对遏制网暴作出了相关规定,构成了多维度、多层次网络暴力治理体系。此次公开征求意见的网络暴力信息治理规定,精准划定了网络暴力信息的范畴,即通过网络对个人集中发布的,侮辱谩骂、造谣诽谤、侵犯隐私,以及严重影响身心健康的道德绑架、贬低歧视、恶意揣测等违法和不良信息。此外,规定还明确了对网络暴力信息的监测预警、信息处置、监督管理和法律责任等相关内容,为治理网络暴力信息作出更加明确具体、可操作的规定。

网暴离你我并不遥远,打击、治理需要每一位网络参与者的共同努力。相信随着法律法规的进一步完善、公民道德修养的不断提升,能够进一步铲除网络暴力滋生的土壤,营造出更加文明健康、清朗有序的网络环境。

本市企业碳配额清缴
连续8年履约率100%

本报讯(记者雷风雨)记者从市生态环境局获悉,截至6月30日,纳入本市碳交易试点145家企业全部完成2022年度碳配额清缴,并在全率先完成履约,履约率连续8年100%,有力促进了本市碳减排。

碳交易是通过市场机制控制和减少碳排放,实现“双碳”目标的重要手段,市生态环境局持续深化本市碳市场试点建设,组织企业通过购买和出售碳排放配额完成履约。今年碳交易履约纳入企业数量进一步增加。动态更新本市碳交易试点纳入企业名单,新增碳排放超过2万吨/年的重点行业企业8家,总数达到167家(含转入全国碳市场的发电企业23家),将本市70%以上的碳排放量纳入碳配额管理,覆盖面持续扩大。

同时,本市创新开展绿电碳排放核减,对纳入企业购买使用的绿电进行碳排放核减,实现碳减排约20万吨,为企业带来碳减排收益700余万元,提高了企业购买使用绿电的积极性,推动本市能源结构优化。

目前,本市碳市场活力稳步提升。通过搭建交易供需平台,拓宽交易信息共享渠道等形式,助力企业开展碳交易,碳价格稳中有升,均价由去年34.3元/吨提高到今年6月份36.1元/吨,市场运行平稳有序。

天津自贸试验区机场片区推动改革创新措施落地见效

以改革动力为企业发展赋能

本报记者 岳珊

日前,记者走进天津自贸试验区机场片区,感受其推动各项改革创新措施落地见效的生动实践。

天津自贸试验区机场片区推动离岸贸易创新发展,创新建立“外汇管理部门+属地行政主管部门+商业银行+离岸贸易企业”四方联合现场办公的“天津模式”,创新推出“离岸贸易+跨境电商”业务模式,目前已推动高利尔、SEW、中垦国邦、雪佛龙润滑油等多家企业开展离岸贸易业务,业务结算金额超9300万美元。

近日,天津瑞侃热控科技有限公司与中国银行保税区分行就离岸贸易业务形成结算方案,瑞侃热控已完成对新加坡公司的首笔结算,合计金额67万美元。此单业务是离岸贸易“天津模式”支持“海外工程承包”的又一案例。截至目前,离岸贸易“天津模式”已覆盖“集团采购”“大宗商品离岸贸易”和“海外工程承包”三个业务领域,拓面显效惠及多家企业,已完成业务结算超过30单。

如今,离岸贸易“天津模式”正在拓面显效。天津港保税区自贸工作局副局长张宁介绍,伴随离岸贸易“天津模式”复制推广力度的不断加大,目前,雪佛龙(天津)润滑油有限公司、爱信食品有限公司、嘉里粮油(天津)有限公司、天津渤海石化有限公司等多家天津港保税区企业均表示有相关业务需求,天津自贸试验区机场片区也第一时间与企业对接,根据企业实际需求设计结算方案。

此外,在推动保税维修再制造产业发展方面,天津自贸试验区机场片区持续打造航空制造、维修、再制造一站式服务基地,空客A320飞机总装、

庞巴迪、古德里奇等60多个龙头项目落户,是欧洲之外最大的空中客车生产基地和亚太地区重要的航空制造维修基地。近年来,这里已经成为我国保税维修再制造业务门类最全,业务模式最丰富,相关标准、政策制度创新最多的地区。截至目前,累计已有空中客车、海特飞机、庞巴迪、古德里奇、同方威视、远昌集装箱等12家企业获批开展保税维修再制造业务。

位于天津自贸试验区机场片区的庞巴迪(天津)航空服务有限公司是庞巴迪公务机全球第八个OEM维修中心,主要开展中国及亚太地区的庞巴迪公务机维护、维修和大修服务。目前庞巴迪天津已具备庞巴迪现有机型的全部维修能力,持有中国(CAAC)、欧盟(EASA)等九个维修许可,维修能

力涵盖40个国家和地区,可为庞巴迪全平台飞机提供最高至240日历月或30000飞行小时的深度大修以及航线、部件维修和紧急支援服务。“最初企业每年只能维修6架飞机,产值不到1000万元人民币。去年企业维修了近30架飞机,产值也达到5000多万元人民币。”庞巴迪(天津)航空服务有限公司航材经理刘先超说。

“近年来,天津港保税区坚持以市场主体需求为导向,制定优化营商环境工作方案1.0至4.0版,累计推出151项优化改革措施,企业总体满意度提升至96%,连续2年在第三方模拟世界银行标准实施的评估中取得80分以上的成绩,达到全球营商环境前20位水平。”天津港保税区政务服务办副主任蔡宇辰说。



上图 在位于天津自贸试验区机场片区的庞巴迪(天津)航空服务有限公司,工作人员正在进行飞机检修。

本报记者 周伟摄

市防办发布通知

近日连续降雨 做好防范应对

本报讯(记者郑妍 黄建高)昨日记者从市应急管理局获悉,本市发布《市防办关于做好近日连续降雨防范应对工作的通知》,要求相关部门采取有力措施,确保平稳度过此次降雨过程。

据市气象部门预报,本市7月10日半夜前后自西北向东南将出现降雨,全市平均降雨量3-8毫米,局地20-40毫米,伴有短时强降雨、7-9级短时大风和局地小冰雹,最大小时降雨量25-35毫米;11日午后至前半夜仍有雷阵雨,降雨量3-8毫米,局地20-25毫米;12日白天有阵雨,降雨量

3-6毫米;13日夜间有阵雨或雷阵雨。

入汛以来,本市出现5次明显降雨过程,其中4次出现强对流天气,极端天气频发多发趋势明显。通知要求各区各部门各单位加强值班值守,坚持24小时防汛值班和领导带班制度,密切关注天气变化,时刻保持值班电话、通讯设施、信息网络、防汛信息系统畅通,及时调度各部门做好防范工作。同时加强会商研判,加强加密京津冀、上下游会商研判,提前发布预警安全提示信息,“叫应”直达基层,督促各级责任人履职尽责,提醒公众远离高风险区。加强巡查排险。市、区两

级防指成员单位要加强轨道交通、下沉道桥、地下商场、危陋房屋、地下空间、景区景点、电力通信等重点基础设施和人员密集场所巡检巡查,发现隐患,及时消除。蓟州区要加强山洪灾害隐患点巡查盯守,发现风险征兆,提前转移群众。各区建成区要强化易积水片“一处一预案”措施,遇突发情况,快速处置应对,确保市民出行安全。力量前置布防。各区各部门各单位要对防汛物资、设备再检查检修,保持低洼地带等高风险部位预案、队伍、物资、排水设备提前布防,遇突发情况快速应急处置,确保关键时期能用管用,发挥作用。积极应对汛情。严格执行强降雨应急处置工作机制有关规定,加强信息报送,根据雨情水情,自动启动预案和应急机制,果断采取“关停限避”措施,全力保障人民生命安全。

先达地块城市更新项目开工

位于河西区天塔街体院居住片区 惠及约1.3万人

本报讯(记者雷风雨)日前,以“传承体北津彩·城更焕活力”为主题的河西先达地块城市更新项目正式开工。该项目位于河西区天塔街体院居住片区,紧邻原体育学院,更新范围占地面积约28公顷,更新建筑规模29.7万平方米,惠及人口约1.3万人,是天津轨道交通集团

首个获批的企业自主城市更新项目。

记者从天津轨道交通集团获悉,天津轨道交通城市发展有限公司从改善城市界面入手,利用现有配套设施,统筹谋划、适当增补。修整环湖中路西侧人行路等解决出行难题,修复小区内道路、升级改造地下管网等提升安全初

性;补齐公共配套设施配置便民设施;规整停车位,完善适老化设施、小区绿化等提升环境品质;增设乒乓球、排球、棒球3个主题运动场2500余平方米;增加附属设施,敷设小区飞线管道、整修大门,增设自行车架、儿童器械、分类垃圾亭、健身器械,以及智慧社区营造、垃圾站改造等。通过城市的“微整形”“微更新”,建设人性化、本土化、低碳化、智慧化的新时代高品质绿色宜居生活区,打造渐进性有机更新的典范。